
2025 Lakota Miscellaneous
Improvements Phase 2 (25-1684)
Lakehaven Water and Sewer District, Washington

Details Interest List Q&A (8) Changes

1. The specifications do not include anything about insurance requirements.  
Are we to use the Sample Contract for insurance requirements?

RESPONSE:

2. I am requesting an extension of the bid date to February 2nd, 2026.

RESPONSE:

3. Section 40 90 00 outlines required modifications to the existing SCADA 
system. What software platform is currently in use?

RESPONSE:

4. Can you confirm the MCC make and model number?

RESPONSE:

5. The areas indicated in Notes 7 & 8 on plan sheet M-06 are difficult to see, 
making it challenging to determine the specific areas that require coating. 
Regarding the splitter box on plan sheet A-08, should we be coating the areas 
on both sides of the gates, or only the area directly in front of the gates? 
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Insurance requirements are as shown in the General Conditions, which are 
included in the Sample Contract.  

We do not currently anticipate extending the bid opening date for this 
project.  

Wonderware (now AVEVA) InTouch Version 2014 R2.  

Square D/Schneider Model 5.  
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Additionally, on the same plan sheet, does the term “aeration basin junction 
box” refer only to the center box among the group, or does it include all of the 
boxes? Would it be possible to issue an addendum that highlights these areas, 
including the cross sections?

RESPONSE:

6. Spec 01 57 28 calls for the temporary flow control system to be continuously 
staffed, operated, and monitored.  Is the Contractor required to have manpower 
onsite 24/7 to manage the flow control system or is an emergency alarm and 
auto call system directed to offsite manpower acceptable?

RESPONSE:

7. Section 09 96 35, Part 2.03-A.3: Would the owner consider Quadex Structure 
Guard an approved equal one-step, 100% solids epoxy coating solution for this 
project?

Quadex Structure Guard® is a 100% solids, high-build epoxy protective coating 
specifically engineered for wastewater and treatment facility structures subject 
to severe hydrogen sulfide, sulfuric acid, and abrasion exposure. Structure 
Guard® meets or exceeds the performance intent of the specified Raven 175 / 
Raven 405 system while simplifying installation into a single-product 
application.

One-Step System vs. Two-Step Primer/Topcoat System
Quadex Structure Guard® is designed to be applied directly to properly prepared 
concrete, masonry, or steel substrates, eliminating the need for a separate 
primer while maintaining excellent adhesion and coating integrity.

High-Build, Monolithic Application
Structure Guard® can be applied at up to 250 mils in a single pass, creating a 
seamless, monolithic corrosion barrier comparable to or exceeding the 
combined build achieved by Raven 175 and Raven 405, with fewer application 
steps and reduced intercoat risk.

All available section cuts for both the aeration tank splitter box and the 
secondary clarifier splitter box are shown on Sheet A-09.  The District 
does not have additional section cuts of these structures.  An annotated 
plan view of both boxes has been created and will be uploaded to 
BeaconBid to show the inside perimeter of each box, which is the extent 
of the areas requiring coating.  

All exposed concrete to a depth of seven feet (7') below the soffit shall be 
coated as indicated in Keynotes 7 and 8 on Sheet M-06.  

Temporary flow control systems (bypass systems) require manpower 
onsite 24/7.  

1/15/26, 8:03 AM 2025 Lakota Miscellaneous Improvements Phase 2 (25-1684) by Lakehaven Water and Sewer District WA | Beacon

https://www.beaconbid.com/solicitations/lakehaven-utility-district/978a9f78-09e7-4e20-98c8-ffedeee91bf3/lakota-miscellaneous-improvements-phase?t… 2/3



Privacy
Terms of Service

Faster Return to Service
Structure Guard® achieves:
- Light loading in approximately 1 hour
- Immersion service in approximately 4 hours
- Full chemical cure in approximately 24 hours

https://vortexinfrastructure-
my.sharepoint.com/:f:/g/personal/ccalabro_vortexcompanies_com/IgB9WxilUd-
XSL50hIdDGN8TASm2bPLd194ylS_-iUcbPIs?e=0ATXVb

RESPONSE:

8. Can you please confirm the PLC manufacturer and SCADA software?  Thanks.

RESPONSE:

No.  Quadex Structure Guard will not be approved as equal.  

Existing PLC manufacturers:  Allen-Bradley ControlLogix, CompactLogix, 
MicroLogix, and Control Technology, Inc. (CTI-formerly Siemens and TI) 
Simatic 545 and 505.  

Existing SCADA Platform:  Wonderware (now AVEVA) InTouch Version 
2014 R2.  
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